
A giugno del 2024 si sono tenute le elezioni amministrative per il rinnovo del Consiglio Comunale 
del nostro paese. Il nostro gruppo ha deciso con la ripresentazione della lista di riproporre il proprio 
impegno ad amministrare la nostra comunità, confermando, quali obbiettivi primari della nostra azione, 
quelli indicati dal nostro nome la GENTE il PAESE. La Gente perché siamo stati chiamati ad operare 
per le persone e con le persone. Una amministrazione comunale deve erogare servizi alle persone e deve 
collaborare con le persone del territorio, con le associazioni (che sono espressione delle persone) per 
consentire a tutti di vivere il meglio possibile nella nostra comunità. Il Paese perché lo stare insieme, il 
vivere nello stesso posto passa attraverso la cura e la gestione dei luoghi e per questo la difesa, la cura 
e la valorizzazione del nostro territorio sono i pilastri del nostro amministrare.

Questi punti di riferimento programmatici trovano poi declinazione nei vari servizi erogati e nelle 
varie scelte che abbiamo fatto e faremo. Non sempre tutto è perfetto e non sempre è tutto come noi 
amministratori vorremmo che fosse e nei tempi desiderati. Certo è che se ogni cittadino riesce a dare il 
proprio contributo, ad esempio rispettando le regole, il risultato è migliore per tutti. Come lista civica 
uno dei nostri obbiettivi è quello di costruire un gruppo di persone in grado di amministrare ora, ma 
soprattutto con uno sguardo al futuro, il nostro paese. Cercheremo di farlo dialogando e confrontandoci 
con le realtà del nostro territorio che hanno come obbiettivo di azione la comunità di Costa di Mezzate.

Come rappresentante della nostra comunità voglio ringraziare tutti i volontari che prestano il loro 
tempo e la loro opera al servizio delle persone e del paese. Alcuni li vedete ed incrociate spesso, altri 
operano in maniera più riservata, altri lo fanno e basta senza che si sappia (e a volte nemmeno il 
sindaco lo sa) che hanno ripulito un sentiero, un pezzo di marciapiede o altro. A tutti Voi grazie per 
quanto fate e per l’esempio. 

A tutte le bambine e i bambini di Costa di Mezzate, a tutte le ragazze ed i ragazzi di Costa di Mezzate 
e a tutti Voi a nome dell’amministrazione comunale Vi porgo i migliori auguri di Buon Natale e Buon 
anno!
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CONTATTI

FACCIAMO IL PUNTO

MOLESTIE OLFATTIVE
Purtroppo l’estate del 2024 doveva essere il periodo in cui il problema avrebbe dovuto se non cessare 
definitivamente almeno ridursi in maniera considerevole. Purtroppo così non è stato. Nella seconda parte 
dell’anno abbiamo proseguito gli incontri sia con gli altri comuni vicini, sia con gli organi competenti. È un 
lavoro ed un impegno che continua supportati dai tecnici e dagli avvocati. Purtroppo è difficile prevedere 
i tempi per la risoluzione ma garantiamo che continuiamo a mantenere alta l’attenzione su questa proble-
matica.

INCENERITORE
La situazione dal punto di vista burocratico è attualmente ferma in attesa che l’azienda risponda alle osser-
vazione ed alle integrazioni richieste dagli enti sul progetto presentato. La scadenza per la presentazione 
è fissata per i primi giorni di gennaio 2025

REVISIONE DEL PGT
Come previsto dalla normativa la Giunta comunale a fine del mese di novembre ha deliberato l’avvio del 
procedimento per la revisione del Piano di Governo del Territorio, strumento principe per la pianificazione 
e lo sviluppo del paese. Invitiamo i cittadini interessati a consultare il sito internet del comune per reperire 
tutte le informazioni necessarie. Il termine per la presentazione delle proposte è il 02 febbraio 2025.

STAZIONE DI POSTA
Purtroppo, nonostante i tentativi portati avanti dall’amministrazione comunale siamo rimasti in poco tempo 
senza sportelli bancari sul territorio. La vicinanza con altri comuni certo limita un poco i disagi ma il futuro 
ormai va in una direzione che non molti anni fa non avremmo immaginato. Dal punto di vista comunale una 
filiale (quella vicino alle Poste ed alla Farmacia) occupava dei locali comunali. Abbiamo deciso di destina-
re quegli spazi a servizi per la popolazione e tramite l’Ambito di Seriate utilizzeremo dei fondi PNRR per 
ristrutturare quegli spazi per creare quelle che vengono chiamate Stazioni di Posta, spazi dove vengono 
erogati da parte dell’Ambito dei servizi di natura sociale a favore delle persone. I lavori dovrebbero iniziare 
nella seconda metà del 2025.
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LAVORI PUBBLICI E URBANISTICA
L‘intervento di maggior rilevanza nell’anno in corso, anche dal punto di vista economico è il progetto di 
consolidamento/restauro della torre medioevale degli Zoppi di piazza Liberta via Castello facente parte del 
cortile del Rasetto risalente al XII secolo.
La Soprintendenza ai beni culturali ed artistici e del paesaggio, ha rilasciato l’autorizzazione all’esecuzione 
dei lavori, che dopo l’appalto a ditte specializzate per tale intervento, inizieranno entro la prossima primavera.
Sono stati conclusi i lavori di manutenzione straordinaria 
e restauro del Municipio con il rifacimento del tetto e delle 
grondaie oltre al ripristino della facciata.
Nella sala consigliare è stato rifatto il soffitto riportandolo 
alla iniziale forma a cupola con recupero del originale in-
tonaco delle pareti e delle decorazioni, oltre ad una nuova 
illuminazione. 
L’ampliamento del piazzale del mercato con creazione 
di nuovi posti auto si inserisce in un graduale recupero 
dell’area ex campo di calcio ad un utilizzo civico.
Rimane comunque gravoso l’impegno anche economico per le manutenzioni del patrimonio comunale sia 
delle aree verdi sia degli immobili.
Importante nota l’avvio del procedimento di variante al Piano di Governo del territorio (PGT)
che consentirà, ai cittadini interessati, di presentare richieste e suggerimenti all’Amministrazione comunale 
sia proprie, sia di pubblico interesse.
Tale strumento urbanistico troverà la propria attuazione dopo l’approvazione della Regione Lombardia e si 
presume possa essere terminato entro la fine del prossimo anno.

POLITICHE EDUCATIVE E SOCIALI
Sono sostanzialmente confermati i servizi che 
l’amministrazione comunale propone e garantisce 
ormai da diversi anni sia attraverso l’ufficio dell’as-
sistente sociale sia attraverso l’erogazione di ser-
vizi quali l’assistenza educativa scolastica. Un rin-
graziamento particolare va ai volontari del servizio 
trasporto e ai nonni vigili: due servizi che sembrano piccoli ma che sono molto importanti. Una particolare 
menzione merita lo sportello di DIGEDUCATI presente nei locali comunali di piazza XXV aprile. Con il 2024 
termina il progetto finanziato dalla Fondazione Comunità Bergamasca ma visto l’esperienza di questi anni 
l’amministrazione ha deciso di proseguire con questa iniziativa che ha visto la partecipazione di numerosi 
ragazzi di Costa di Mezzate ma anche di paesi vicini. 
Come amministrazione comunale cerchiamo poi di lavorare in supporto alle famiglie, in particolare con 
quelle che hanno all’interno fragilità. Oltre che supportare le iniziative dei mesi estivi lo scorso anno sco-
lastico abbiamo iniziato a proporre anche mensa, spazio compiti e spazio gioco per i ragazzi delle medie. 
L’iniziativa è stata confermata anche quest’anno ed è in costante valutazione al fine di migliorare la pro-
posta e fornire un servizio utile alle famiglie. Il nostro obbiettivo è collaborare con le realtà educative del 
territorio, con le famiglie e con i comitati per cercare di fornire servizi utili ed efficaci.

9 febbraio, Giornata del ricordo: Letture tratte dalle testimonianze di Piero 
Tarticchio, accompagnamento musicale (fisarmonica), diapositive e appro-
fondimento storico, in sala consiliare
8 marzo,Giornata internazionale della donna: La biondina in gondoleta 
di Maurizio Padovan, sala consiliare
22 marzo in occasione della Santa Pasqua: Holy pop concert con Miche-
le Marinini, in chiesa parrocchiale
3 aprile: Presentazione libro del generale Marcello Bellacicco” Noi ci abbia-
mo creduto” sulla missione italiana in Afghanistan
13 aprile: Inaugurazione ciclovia Bg/Bs da Bergamo a Paratico 
24,25, 26 maggio: Collaborazione con Feste in Costa per Magie al Borgo, 
Festival Internazionale di Arte di Strada 
2 giugno: Concerto banda ragazzi di Brusaporto, in palestra 
7 giugno: Spettacolo teatrale “la Commedia degli equivoci”, di William 
Shakespeare, nel cortile della cascina Mezzate

EVENTI ESTIVI IN COLLABORAZIONE CON TERRE DEL VESCOVADO: 
16 luglio: Terre da raccontare “Bozzetto, una vita animata” con Francesca 
Beni, piazzale municipio 
24 agosto: Teatro festival di Albano Arte, “Liberatutti”, a seguire degustazione
12 settembre: I burattini di Bonacina “Gioppino e la grande avventura fan-
tastica”, Cascina Mezzate 
11 ottobre: Fiato ai libri, sistema bibliotecario Seriate laghi, “La storia” di 
Elsa Morante, con Arianna Scommegna, in palestra comunale
26 ottobre: Replica de “la commedia degli equivoci”,in palestra
25 novembre: Quattro comuni in cammino contro la violenza alle donne
14 dicembre: Replica lettura Pinocchio, in sala consiliare. Regia M. Marinini 
Ogni martedì (ad eccezione della pausa estiva): gruppo lettura, presso Cascina Mezzate e, dall’autunno, in 
sala polivalente (ex spogliatoi)
Università per anziani: Anteas in primavera e Terza Università in autunno, 8 incontri.

CULTURA

DIVERSE E VARIEGATE SONO STATE LE INIZIATIVE CULTURALI DURANTE TUTTO IL 2024
27 gennaio, Giornata della memoria: Letture tratte dal libro Sonderkommando di Shlomo Venezia, con 
accompagnamento musicale (violino), in sala consiliare 

SCUOLA E ISTRUZIONE
Nella riunione del 23 ottobre 2024 la giunta comunale ha approvato il Piano di Diritto allo studio, per 
l’anno scolastico 2024/25, con uno stanziamento totale di 329.000 euro, con interventi a favore di Scuola 
Infanzia e Nido, Scuola Primaria, Scuola Secondaria di Primo Grado,trasporto scolastico,assistenza sco-
lastica e socioEducativa, servizio di assistenza pre e post scuola, contributo ai comitati Genitori, borse di 
studio al merito, mensa scolastica per primaria e secondaria.
Il Piano di Diritto allo Studio (PDS) è lo strumento fondamentale con cui i Comuni, in collaborazione con 
le scuole, partecipano alla proposta scolastica dei propri cittadini. Ha come obiettivo quello di garantire 
e sostenere il diritto all’istruzione stabilito dalla Costituzione Italiana, sostenendo un sistema scolastico 
inclusivo e di qualità, che offra pari opportunità a tutti.
Gli alunni iscritti nelle nostre scuole nell’anno scolastico 2024/25 sono:
Scuola dell’Infanzia, compresi Nido e Sezione Primavera: 120 iscritti 
Scuola Primaria: 197 iscritti 
Scuola Secondaria di Primo grado: 128 iscritti

MENSA
Il servizio, finanziato in parte dall’amministrazione comunale e in parte dalle famiglie, è attivo per 5 giorni 
settimanali nella scuola primaria e per 2 giorni nella scuola secondaria.
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